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В Шевченкові роковини.
Серед гуку гармат, серед світової заве 

рухи, яка ще доси шаліє на українських зем
лях, припали в сім році' 102 роковини від у 
родин, а 55 роковин від смерти нашого на- 
роднього пророка Тараса Шевченка, що своїм 
віщим словом збудив український нарід до 
нового житя і вказав йому шлях, дорогу до 
красшої, самостійної будучности.

Сумно нині по всій Україні. Там за кор
доном московських війск

Кругом неправда і неволя.
Народ замучений мовчить...
Од Молдовани аж до Фіна
На всіх язиках — все мовчить
... А над дітьми козацькими поганці'

[панують !

Під московським ярмом не вільно там 
згадати сего, що розказував

Щ о  діялось в СВІТІ,
Чия правда, —  чия кривда 
І чиї ми діти.

І ту, в австрійській Україні', де святочно 
ізпідємом духа обходжено щорічно роковини 
як народне свято Шевченка в сїм році' тихій- 
ше, бо майже всї ті, що покланяли ся дум
кам нашого пророка і вірили з ним, що діж
демо ся Вольної України, що

... діждемось Вашингтона 
З новим і праведним законом...

нині на поли бою з відвічним ворогом 
нашого народу кладуть фундаменти зі своїх 
костий під державну самостійність українсько
го народу, з вірою, що в сполуці з Австро- 
Угорщиною ся самостійність таки до нас 
прийде. Освідомлена частина нашого народу 
зрозуміла могучий клич Шевченка

Вставайте, кайдани порвіте 
і вражою злою кровю 
волю окупіте!

і в рядах українських січових стрільців 
та в рядах австро-угорської армії скидає з у- 
країнського народу наложені на него москов
ські кайдани.

Шевченкове огненне слово, котре про
мовляє до душі нашого простого народу так, 
як ніхто не в силі' до него промовити, зро
било чуда і серед війни Тисячі і тисячі Коб
зарів Шевченка опинило ся в руках наших 
закордонних братів, що прийшли до нас в 
салдацьких мундурах. Скорше як за пожи
вою хапав нераз салдат Українець за наше 
народне євангеліє за Кобзар Шевченка Не
вмирущі слова Кобзаря порушили до глиби
ни не одним серцем укритим під салдацькою

шинелею, отворили очи — хто МИ — І що 
Москалі', се не наші освободителї — тільки 
відвічні гнобителі'. Не у одного салдата з 
закордонної України — ту в Галичині' де 
Шевченкові заповіти жили в народі, зроди
ло ся національне українське і політичне са- 
мопізнанє, яке він по повороті з війни буде 
дальше ширити в несвідомій ще масі україн
ського народу. І хто зна, чи се на разі' не 
буде одинокою великою нашою користю за 
безчисленні жертви, що ми їх понесли в те
перішній війні'.

Ми вже вступили чинно до борби за 
повну свободу нашого народу. Ми витреває- 
мо дальше в тій бо0бі, хоч знаємо, що

Тарас Шевченко.

ждуть нас великі змаганя, великі перепони і 
супротивности. Духом однак не падаємо. 
Згуртуємо і напружимо всі наші сили до ве
ликої побіди; яка до нас певно прийде, а 
тоді сповнить ся Шевченків заповіт:

Встане Україна,
Світ правди засвітить 
І помолять ся на волі 
Невольнїї д іти !

І ми в свобідній від чужих кайдан Укра
їні спімнемо нашого пророка

не злим тихим словом.

СКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ
НА НАРОДНИЙ ФОНД!

Датки належить відсилати під адре
сою: Красвий Союз Кредитовий у Льво
ві, Ринок м. 10, на випадкову книжочиу 
ч. 5000 з допискою „Народний Фонд”.

Новий комендант стрільців.
Важну подію пережило наше стрілецтво 

в дни 14. марта 1916. В тім дни відбуло ся 
привитанє нового коменданта полку п. Анто
на Вариводи. Дотеперішний заслужений ко- 
мандант Гриць Коссак передавав провід у його 
руки.

В святочно прибраній світлиці' полкової 
управи зійшла ся найвисша старшина полку 
на святочне принятє. Гарно застелений стіл 
українським настільником робив вражінс своє
рідносте. Здавало ся, що за ним має засїсти 
не старшина полку, але найблисша родина.

Перше місце заняв новоіменований пол
ковник. По одній руці від него дотеперішний 
полковник Гриць Коссак, по другій полевий 
духовник полку о. Микола їжак. Подальше 
курінний отаман II. кур. Василь Дїдушок, за
ступник отамана І. кур. Роман Дудинський, 
полковий харчевий, полковий скарбник, лікарі 
і полковий справник.

Підчас обіду перший забрав слово Гриць 
Коссак: Високодостойний Пане Полковнику! 
Ми, українські січові стрільці, нині маємо честь 
повитати Вас як свого вожда. Повитати зра- 
достю і надією. З радостю, що ми з Вами по
прямуємо до тої цїли, до здїйсненя тих стрем- 
лїнь, задля яких зібрали ся січові чети, задля 
яких виросло стільки могил на крівавім шляху 
українського січового війска. З надією, що 
під Вашим проводом світло сповняти меме 
обовязок, так супроти держави і монарха, як 
і супроти рідного народу!"

Скінчив. Полкова музика заграла народ
ний гимн. Влетіли бадьорі звуки до світлиці 
і сильним відгомоном відбили ся о стіни.

По сїм забрав голос новий стрілецький 
полковник п. Варивода: „Мої Панове! З ни- 
нїшним днем перенимаю управу першого пол
ку українських січових стрільців. Велика се 
для мене честь. Сей полк вкрив ся славою 
геройств і самопожертвованя. Богато чув я 
про Ваші визначні діла, яких Ви доконали 
в обороні вітчини. Тепер як командант пол
ку доложу всіх старань, щоби слава його ще 
більше заблестїла. Вас, Шановна Старшино, 
прошу помагати мені в тім ділі. Дасть Бог, 
ми поширимо нашу організацію і ще краще 
зуміємо сповнити святий обовязок супроти 
Вітчини !•

Знова забрав голос Гриць Коссак: В сій, 
так важній для стрілецтва, хвилі вношу три-
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кратне „гурра” за певність побідн нашої дер
жави над ворогом і в честь наглого найяснїй- 
шого Монарха,. Цісаря Франца-Иосифа 1.“

Залунало грімке „гурра" з уст присутних. 
Музика заграла державний гимн. Залунав він 
могучо і сильно, мов потверджене поперед- 
них слів.

Всі' стоячи вислухали гимну. По тім роз
винула ся вже свобіднїйша гутірка про пере
живана і труди минулих днів.

Роман Купчинський.
Для повноти подаємо низше полкові 

прикази ч. 182 і ч. 183, котрі відносять ся до 
зміни начальної команди в стрілецькій орга
нізації.

Полковий приказ ч. 182 з 15. марта 1916. 
З нинїшним днем передаю управу полку п. 
майорови Антонови Вариводі, іменованому 
дефінітивним командантом полку українських 
січових стрільців. При сій нагоді почуваю ся 
до милого обовязку подякувати п. п. офіци- 
рам і всім стрільцям полку за довірє до мене 
на дотеперішнім відвічальнім становити. Доля 
звязала нас разом і вложила на мене не легкі 
обовязки довгомісячного проводу У. С. С., 
вперед як команданта легіону, а від сімох 
місяців як команданта 1. полку У. С. С. То
вариші, як очевидці', є свідомі того, серед 
яких обставин доводило ся мені сповняти вло- 
жені на мене обовязки.

Розраду і щастє бачив я у Вашій знаме
нитій вивідній службі і у Ваших світлих побі- 
дах під Веречками, на Ключи, під Синевідзком, 
Стриєм, Дрогобичем, на Маківці, під Лисови- 
чами, Галичем, над Гнилою і Золотою Липою, 
над Стрипою, під Буркановом та під Семи- 
ківцями і т. д., а втрати наших Товаришів 
були для мене невимовним терпінєм і мукою.
1 на дальше наша ціль однакова; остаєио і 
дальше будемо працювати для добра і на 
славу нашої Вітчини.

Передаю команду полку наслїдникови 
в пересвідченю сповненя мною по всім моїм 
силам- і знаню як найточнїйше всего того, 
чого вимагає Найоисша служба і рідний На
рід. Бажаю Вам щиро, щоб Ви, Товариші, під 
новою командою здобували дальше лаври 
побіди над ворогами, щоб Вам все щастило 
ся, як доси, щоб власна суспільність Вас лю 
била і шанувала, а чужі подивляли Ваші ге
ройські подвиги.

Сердечно витаю нового команданта пол
ку ц. к. майора Антона Вариводу і віддаю 
в опіку всіх стрільців його патріотичному і 
батьківському серцю. Гаразді

Гриць Коссак.
Полковий приказ ч. 183 з 10. марта 1916.
1. З нинїшним днем обняв я управу пол

ку. З тої нагоди як найщирійше здоровлю 
всіх п. п.{ офіцирів, оф цирських аспірантів і 
всю мужву полку. Ви звісні як випробовані 
в боях ряди і знані з славного поведеия пе
ред ворогом.

І на дальше буде задачию полку удер
жати веїми силами сю голосну славу і її по
ширити. Лише в спільнім дїланю всіх лежить 
сила, тож і на будуче повинно бути нашою 
цїлею в чеснім стремленю, як гідна часть 
славної австрійскої армії, помагати до цілко
витого знищеня ворога, для добра нашої в.т- 
чини і українського народу.

Панови отаманови Грицеви Коссакови 
дякую в імени Найвисшої служби за дотепе- 
рішний, гідний наслїдованя провід полку пе
ред ворогом і то серед найтажших відносин 
і маю ту певну надію, що Йому буде єще 
даним брати участь в успіхах і тішити ся ни
ми, в котрих він зобачить* часть своєї трудо
любивої роботи.

2) а) Огаман Гриць Коссак має переняти 
управу і. куріня.

б) Управу 11. куріня обійме отаман Сень 
Горук, як лише верне з відпустки.

Варивода, майор.

З перед року.
В середу 22. марта минув рік від увм ку  

Перемишля, з  котрим наш народ авязав свої 
дуже болючі спомини, бо вже здавало ся, що 
московський наїзд заллє цілковито нашу дер
жаву і ми останемо на все під московським

ярмом. На саму згадку про те, многих наших 
людий брала ся повна розпука.

Та радість Москалів була коротка. Не 
минули і три місяцї, а Перемишль знова они- 
нив ся в наших руках і з московської величи 
не остало нічого.

Нині' подаємо коротеньку згадку про 
послїдні хвилі перед упадком Перемишля в 
московські руки, тим більше, що поміж хо
робрими оборонцями Перемишля були і наші 
українські жовніри, з котрих не один нало
жив головою, а решта доси бідує в москов
ській неволи.

З початком марта 1915 р. Перемишль 
ожидав відсічи Облягаюча московська армія 
пробувала ще в мартї здобути Перемишль 
приступом — та до послїдної хвилі не веліли 
Москалі здобути ні одного форту.

Дивізія Чистянова в половині лютого 
пішла приступом на височину „П ід Мазура
ми**, та московський приступ був безуспішний.

Сподїванд австрійська відсіч не прихо
дила, — тому 16. марта відбулась воєнна ра
да, на якій рішено виконати послїдиий випад 
з кріпости, що мав за завдане розірвати мо
сковський перстінь і злучитись з австрійською 
армією. В ніч з 18. на 19. марта вирушила 
частина залоги з твердині в напряміМедики та 
мимо геройських зусиль не перебила перстеня 
облягаючих Москалів.

У виходячих в часі облоги „Воєнних Ві
домостях” з дня 21. маргаявився такий при
каз команданта твердині: „Хоть вчерашна 
проба переломити ворожий перстінь не пове
ла ся, вірні нашій присязі в безмежній любо- 
ви і привязаню до нашого Цісаря і Короля 
витреваємо до кінця**.

Зачались приготована до здачі. Знищено 
стацію радіотелєграфічну, попалено урядові 
докумечти, а мунїцію звозили самоходами і 
кидали в Сян. Жовніри нищили свої кріси, 
нищили всьо, шо моглоб бути придатне для 
ворога. Останки средств поживи роздано жо
внірам.

Дня 20. марта московська артилерія о- 
стрілювала місто. В неділю 21. марта підмі
новано мости на Сянї. Приготована до здачі 
(капітуляції) покінчено.

Мешканці зберегли супокій, хоть тіль
ки терпіня завдала їм -гадка, що завтра до 
світа війдуть Москалі в місто. Послїдний ве
чір в обложен й кріпости. Улицї пусті. Місто 
начеб завмерло. Спокій і тишина довкруги. 
З віддали долітає ще гук гармат. Послїдна 
ніч минула без пригод. Рано о 4 будили по
ліцаї населене, та казали збиратись на улици 
Словацького. З усіх сторін міста плили филї 
народу. Пішли люди "а на їх лицях видніли 
сліди болю і терп ня. В товпі спокій, пону
рий настрій. Год. 5 рано. Послїдний літак 
кружляє понад містом.

Годи-а пів до тестої рано. Перший 
страшний гук — міст на Сянї вилетів в воз 
дух. Видко стовпи диму. Опісля слідують ви
бухи на фортах і здасть ся створились пе
кельні ворота. З вікон повилітали шиби 8 
лоскоту. Гук з вибухів втих. Зпоза хмар ви
глянуло весняне сонце, а на румовищах зама- 
яли білі прапори.

Перемишль піддав ся.
Дня 22. марта о год. чверть на десяту 

рано від сторони Побержа Франц Иосифа 
вїхали перші московські патрулі.

Вже є „Москалі*. В місті улицї завмерли. 
Осталась маленька громадка відважних. В 
перших годинах крім стеж не входили біль 
ші відділи. Щойно о 12 в полудче війшла 
кінниця в тріюмфальнім поході. По полудні 
приїхали зі Львова самоходами штабові офі- 
цири.

Вони робили знимки 8 фортів та голов
них улиць міста. Московські жовніри і офіци- 
ри виглядали бундючно та розказували про 
дальші плани московського в-йска. В хвилі 
в котрій козацькі патрулі вїхали до Пере
мишля, не обійшлось без трагедії. В однім з 
готелів відібрав собі житс Українець штабо
вий лікар др. Кочиркевич, який заздалегідь 
заповів, що не перемиє тої хвилі, у котрій 
московські війска війдуть до Перемишля.

Світова війна.
На російськім фронті.

В остатнихднях піднимали Москалі без
успішні проби всякої дїяльности на фронті' в 
Бесарабії головно над Дністром і в східній Га
личині над Стрипою коло Бурканова. Можна 
сказати що всяке переломанє нашого фронту 
є нині' прямо виключене, хочби навіть про
тивник ужив найбільших сил. Про се пере
свідчив ся також один офіцир невтральноі 
держави, який перед кількома днями оглядав 
наші тамошні становища і висказав своє най- 
висше признане й подив для сего що там 
дїєть ся.

Хоча на волинськім фронті' панує хви
лево відносний спокій, всеж таки гудуть що
денно російські гармати, які одначе не спри
чиняють ніякої шкоди. Переконуємо ся що 
дня, що япанські гранати, якими заосмотрила 
ся російська артиєрія, не все є найліпшим 
виробом і що япапська приязнь для Росії 
пахне якимсь чужим смаком.

Більші воєнні підприємства є тепер на 
російськім фронті виключені, на багнистім 
теренї без доріг є вони не можливі. Наші 
війска поробили одначе всякі приготованя, 
щоби приняти відповідно Москалів на випа
док, колиб вони схотіли на нас наступати.

Московська офензива проти становиш 
німецької армії генерала Гінденбурга тревас 
дальше, шоби в сей с-юсіб облегчити фран
кський  фронт. Дня 16 марта с. р. зробила 
француська 17 дивізия наступ на Верден, а на 
другий день почала артилерія осгрілювати ні
мецькі становища на просторі від озера Дри- 
святи аж по озеро Вишнїв. Причиною се'і 
наглої московської офечзиви були розпучли- 
ві накликуваня инших держав почвірного по- 
розуміня о поміч та конечність поліпшити 
свої власні становища.

Дня 18 марта с. р. розпочали Москалі 
наступ на цілий фронт армії Гінденбурга. В 
кількох місцях пр. під Поставами намагалися 
московські відділи без попередного підгото- 
тованя заатакуВати німецькі становища. Але 
німецькі війска без великого напруженя від
кинули їх. Дві години пізиїйше зачали грати 
московські батерії особливо під Поставами і 
в околиці . озера Вишнїв. Малий відтинок 
фронту під Поставами засипали Москалі' кіль
ка тисячами гранатів. Але се острілюване ма
ло дуже малий успіх так, що наступ росій
ської піхоти, який наступив в недовзї опісля 
зломив ся в страшнім огни нашої піхоти і 
машинових крісів. Москалі нігде не дійшли 
до німецьких становищ. В однім мігци начи
слили ми перед німецькими становищами 3.000 
московських труп в. Тут Москалі цілий день 
незвичайно повтаряли свої наступи.

До своїх послїдних наступів привязува- 
ли М.с*алї вели-у вггу. Се видно з того, що 
вони нагромадили там дуже богато кінницї, 
яка мала переслїдув ти німецькі війска. Мо
скалі розширили сь ю офензиву ще дальше 
на північ від Двиньска в околиці Фрідріхштад- 
ту і Якобштадту, але і ту почесли тільки ве
личезні втрати, не відтявши при тім нічого.

Союзники сильно держать в своїх руках 
всі' свої становища так на півночи, як і на 
полудня. Москалі нїгде не осягнули на нашім 
східнім фронті ніяких воєнних успіхів. Тому 
Німці будуть під Верденом дальше вести, так 
само рішучу оборону як доси і московська 
офензива не буде мати на неї ніякого ш кід
ливого впливу.

На італійськім фронті.
Велика італійська офензива розпочата в 

першій половині марі а, коли Нїмцї вдарили 
на франкську кріпость Верден і ведена в 
вершім тижни дуже галально на всіх точках 
фронту, в послїднім тижни значно ослабла. 
Доперва почавши від 25 мірта зачали Італійці 
знова що раз сильнійше напирати на деякі точ
ки фронту, передовсім, як кажуть звіти, коло 
горицького примістка, але і ся скріплена ді
яльність не принесла їм ніяких успіхів, про
тивно, наші війска «здобули деякі італійські 
висунепі наперед становища.

На Балкан!
Звісток гро воєнні події на Балкан! по 

дають генеральні штаби союзних армій дужо
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жало, бкружуванє італійських становищ коло 
Вальоии нашими війскзии поступає вперед, 
але поки що до більших битв в полудневій 
Альбанїї ще не прийшло і ледви чи прийде, 
бо гориста околиця не позволяє розвинути 
більшої війскової сили. Зрештою не виклю
чена ще річ, що Італійці добровільно поки
нуть Вальону а з нею і цілу полудневу Аль
банїю. тим більше, що зндчну частину полуд
невої Альбанїї — так званий Еяір— заняли 
грецькі війска і грецький король проголосив 
вже ирилученє Епіру до Греції. Стало ся се 
мабуть за мовчазною згодою Австро Угор
щини і Німеччини, бо Італія, котра сама хо
тіла заняти цілу полудневу Альбанїю, на се 
правдоподібно не пристала.

Під С о л у н е м  — як виходить з к о 
ротких звісток нашого і німецького штабу — 
розпочала ся вже живійша боєва діяльність. 
Місцями заговорили вже гармати, сповіщаючи 
початок весняних битв на сїм фронті. Кромі 
сего німецькі літаки развраз обкидують бом
бами француські і англійські становища коло 
Солуия або в самім .Солуни. Щ о Німці при
готовляють ся до удару на своїх противни
ків від Солунем, вказує і те, що на Балкан! 
пробуває начальний вожд союзних балкан- 
ських армій німецький генерал ’Макензен, той 
сам, що викинув Москалів зі східної Галичи
ни. Генерал Макензем був недавно у турець
кого султана Мехмеда V. в Царгородї, вру
чаючи йому маршалківську булаву від н і
мецького цісаря.

Під Д а р д а н е л я м и  панує дальше 
повний спокій. Француські і англійські воєнні 
кораблі' стережуть тільки вїзду до Дарда- 
не.чїв.

На кавкаськім фронтї.
Москалі посунувши ся доволі' значно на 

захід, бо — як вже ми згадували в послїд- 
нім числі' Свободи — Турки цофнули ся на 
свої становища на захід, кинули частину сво
їх війск в напрямі перської границі і дня 19 
марта заняли велике перське місто Іспаган без 
ніякого спротиву 8і сторони Перзії, котра не 
маючи зорганізованої армії, не може ставити 
ніякого опору. Се вказувало би, що Москалі 
хотять посунути ся до перського заливу, а з 
другої сторони прийти в поміч англійським 
війскам в Мезопотамії.

В Мезопотамії.
Не стало ся нічого замітного. Облога 

Кут ель-Амори турецькими війсками треває 
дальше. Більших битв там нема.

В Е м е н ї в Арабії прийшло в послід- 
«ім тижня до поменших сутичок] між анґлїй- 
ськики і турецькими відділами.

. На заході.
На всякий случай московські наступи на 

східнім фронтї не перешкодили акції німець
ко ї армії під Верденом. В псслїдих днях на
ступ німецьких війск на заході' від Мози ста- 
еть ся щораз більше завзятий.] Щ о правда, 
він поступає поволи, та тут треба узглядни
ти положене самої кріпости. Війскові знатоки 
невтральних держав заявляють, що Верден є 
найсильнїйшою кріпостю не лиш у Франції 
але і в цілій Европі. Побіч новітних уладжень 
фортів, Французи укріпили цілу доохресну об
ласть, кожду пядь землі. Навіть хащі в лісах 
є підміновані та получені електричними про
водами. Та мимо всіх тих перешкод німецькі 
війска йдуть безпереривно вперед. Після здо- 
бутя Окур Німці' посунулись на 4 кїльометри 
від зелїзничої лїнїї Верден-Париж, яку Острі- 
люють з тяжких гармат. Нині' загрожують 
кріпости німецькі війска не лиш зі сходу, але 
й з заходу, де вбились глибоким клином у 
француські становища.

Француські війска вичерпані догеперіш- 
ними борбами під Верденом, де полишили за 
один місяць трийцять тисячів вбитих, не змо
жуть вже ставити більшого опору німецько
му рішаючому наступови на кріпость. Недво
значно вказує на се зїзд Кадорни, Кіченера, 
Грея, Аскіта та бельгійських міністрів, які 
розпочали в сях днях свої наради в Парижи. 
Під Верден має прибути що найліпша італій

ська кавалерія та перворядні француські і ан

глійські війска, які мають бути доповнені ще 
й сербськими недобитками. Точка тяжести 
світової війни переносить ся поволи на сей 
фронт, — і не є виккючене, що тут остаточ
но доспіє і рішить ся судьба держав і на
родів.

Для облекшеня франкського станови
ща під Верден піддержують Французи силь
ний гарматний огонь на ріжних точках фрон
ту, а так само Англійці у Фляндрії надармо 
штурмують Німців під Іперн. Успіхів нї 
Французи нї Англійці не мають на тім фрон
тї ніяких.

Битва на Північнім Мори. Після відомо- 
стий що наспіли з ріжних місць і знов зіста- 
ли потверджені, зведено дня 29. лютого в 
північній части Північного Моря боротьбу між 
німецьким помічним кружляком „Ґрайф“ і 
трома англійськими кружляками й одним 
контрторпедовцем. В боротьбі затопив Грайф 
торпедовим стрілом великий англійський кру- 
жляк 15.000 тон, а вкінци сам висадив себе у 
воздух. З залоги вратовано дуже мало.

Низше подаємо звіти австро угорського 
і німецького генерального штабу за час від 
22 марта до 28 марта включно.

Звіти австро-угорського Генерального
штабу.

Війна з Росією.
(22) 3). Вчера діяльність ворога майже на 

цілім північно-східнім фронтї стала більше 
оживлена. Наші становища були в ворожім 
огни. Над Стрипою і в области потока Кор- 
мина московські відділи піхоти рушили напе
ред, але їх всюди відперто. В східній Гали
чині в однім з таких наступів московське вій- 
ско в силі одного баталїону втратило в уби
тих 3 офіцирів і над 150 жовнірів, а в поло
нених 100 людий. У нас було лиш кілька ра 
нених.

(23) 3). Не стало ся нічого особливого.
(24) 3). Положене не змінило ся.
(25|3). На північний схід від Бурканова 

над Стрипою відділи гонведів відперши силь
ний московський атак, впали до ворожях ро
вів і знищили оборонні урядженя. Поза сим 
не стало нічого важного.

(26) 3). Не стало ся нічого важного.
Описані в московських комунїкатах бої

під Лїгачем відносять ся очивидно тільки до 
перепалок передних сторожий. По нашій сто
роні є се вивідні війска, які в випадкях при- 
бутя сильнїйших неприятельських відділів ма 
ють — розумієть ся — вертати] на головні 
становища. Наступу на головну позицію 
Пфлянцера Бальтіна Москалі' в остатних іиж - 
нях взагалі не піднимали.

(27) 3). Нічого нового.
(28) 3) В околици Бояна Москалі по ви- 

садженю кількох мін в наших засіках пробу
вали вдерти ся до наших становищ. Всі атаки

відперто, при чім ворог поніс значні втрати.
На північний схід від устя Стрипи Мо

скалі старали ся в ночи посунути ся наперед, 
але потерпіли невдачу вже наслідком сильно
го дїланя наших мін в поли перед станови 
щами.

На бесарабськім фронтї і під Оликою 
ворожі артилєріа сильно острілювала наші 
становища.

Війна з Італією.
(22)3). Вчерашний день минув спокійно.
<23)3). Не стало ся нічого особливого.
(24) 3). Неприятель острілював міста І'о- 

рицію і Роверето. Зрештою не було ніяких 
инших подій.

(25) 3). Положене не змінило ся.
(26) 3). Артилерія острілювала Добердо, 

відтинок Фелля й поодинокі становища на 
тирольськім фронтї. На схід від провалу Плє- 
кен вдерли ся наші війска до італійських 
становищ під Мартер в долииї Сугани. Не- 
приятельський наступ відперто.

(27) 3). Вчера в кількох місцях фронту 
йшли завзяті бої. Коло горицького п р и м і
тка наші війска здобули ціле вороже стано
вище перед північною частю горбів Подго- 
ри. При тім полонено 525 Італійців, між ни
ми 13 офіцирів. В відтинку Плєкен ворог у- 
вівши в бій підмоги, даром старав ся відзис- 
кати забрані йому рови Бої розширили ся і 
йшли цілу ніч. На тирольськім фронтї йшли 
тільки гарматні бої середної сили. Ворожа 
артилерія острілювала Кальдонаццо (в доли
ні Сугани).

(28) 3) Бої коло горицького примістка 
йдуть далі'. Також в відтинку височини До- 
берто розпочав ся з обох сторін сильний 
огонь артилерії. Опісля Італійці пробували 
нвступати на північнім стоці Монте Сан Мі- 
келе і під Сан Мартіно. Ті наступи легко від
перто. На схід від Зельцу ще тягнеть ся бій. 
Також в відтинку Плєкен всї ворожі наступи 
скінчили ся нічим. Перед боєвим фронто хо
роброго баталїону каринтійських стрільців ч. 
8. лежить над 500 убитих Італійців.

На тирольськім фронвї гарматні бої тіль
ки в Юдикаріях були сильнїйші ніж зви
чайно.

З огляду на те, що в Венеції ствердже
но більш оживлелий велїзничий рух в сторо
ну фронту над Сочею, наші летуни обкину- 
ли бомбами кілька предметів тамошних зе- 
лїзниць. -

Війна на Балкан!.
(22) 3). Нічого нового.
(23) 3). Не стало ся нічого особливого.
(24) 3). Положене не змінило ся.
(25) 3). Положене не змінило ся.
(26) 3). Положене не змінило СЯ.
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(27|3). На схід від Дурацца знайдено дві 
італійські полеві гармати з мунїцією. Поло
жене не змінило ся.

(28|3) Нічого нового.

Звіти ніпецького ґенврмьнвго штабу
На сході.

(22|3). Великі офензивні дїланя Москалів 
ще розширили ся. Прибуло точок, в яких 
вони атакують. Наступи були в ріжних місцях 
без перестанку в день і в ночи. Найсильнїй- 
ший приступ був звернений знов на фронт 
на північний захід від Постав. Там московські 
втрати дійшли до надзвичайної висоти, на
віть коли мати на увазі московський спосіб 
веденя мас до бою. В успішнім протинаступі 
в малім місци їх наступу полонили ми 11 о- 
фіиирів і 573 жовнірів московських. Але і в 
богатьох инших місцях: на полуднє і полуд
невий схід від Риги, коло Фрідріхштадту, на 
захід і полудневий захід від Якобштадту, на 
полуднє від Двиньска, на північ від Відзів, 
між озерами Нароч і Вишнїв наші хоробрі 
війска зовсім відперли ворога, який пон с як 
найбільші втрати, а крім того в протинасту- 
пах полонили ще над 600 Москалів. В жад
нім місци не вдало ся Москалям осягнути я- | 
кий небудь успіх. Наші втрати всюди малі. мЦ

(23|3). Головний свій атак виконали Мо^ 
скалї вчера вечером і в ночи. Кілька разів 
рушали з великими силами проти наших ста
новищ коло примістка в Якобштаатї, по о- 
бох сторонах зелїзничої лінії Мітава Якоб 
штадт, а чотири рази вдарили на наші лінії 
на північний захід від Відзів. Понехавши про
би сильнійших атаків на фронті на північний 
захід від Постав, де число полонених нами 
зросло до 14 офіцирів і 489 жовнірів і де 
ворог мав великі кріваві втрати. Москалі на
ступали кілька разів при ужитю нових сил на 
наші становища між озерами Нароч і Виш
нїв. Мимо ужитя великих мас війска й мунї- 
ції Москалі ані в сім атаку, ані в инших чи
сленних акціях в инших місцях не могли осяг
нути найменшого корисного для себе вислї- 
яу, супроти незрушимої німецької оборони.

(24.3) . Коли в день Москалі схопили ся 
тільки до сильного атаку на примісток під 
Якобштадтом коло Бушгофу, то в ночи ро
били кілька разів атаки на північ відзелїзни- 
цї Мітава-Якобштадт, далі пробували напасти 
несподівано на полудневий захід від Двинь
ска, робили також без перестанку сильні ата
ки на наш фронт на північ від Від яв Всі їх 
атаки зломили ся в нашім огни найпізнїйше 
перед перешкодами, при чім ворог поніс тяж
кі втрати в людях. Дальше на полуднє не 
було ніяких атаків.

(25|3). На захід від Якобштадту Москалі 
■о сильнім огневім підготовленю, ввівши до 
бою свіжі сибірські війска, рушили до атаку. 
Атак зломано при чім ворог поніс значні 
втрати. Малі наступи на полудневий захід від 
Якобштадту і на поіудневий захід від Двинь
ска без труду відперто. Так само в ії зусиля 
ворога проти фронту на північ від Відзів, 
поновлювані також в ночи, остали зовсім 
безуспішні. Дальше на полуднє в околици 
озера Нароч ворог обмежив ся вчера до гар 
матних боїв.

(26.3) . Москалі не поновляли вчера своїх
наступів на примісток Якобштадт і на_ північ 
від Відзів. Кілька їхніх наступів, що їх під- 
нимали на полуднє від Двиньска, задержало 
ся під огнем уже в більшій віддали від наших 
перепон. .

Проти нашого фронту на північний за
хід від Постав і між озерами Нароч і Вишнїв 
підняв неприятель в ночи великими силами 
боротьбу, але безуспішно, причім потерпів 
значні втрати. Ми полонили одного офіцира 
й 155 жовнірів.

(27.3) . Москалі з особливою силою по 
новили вчера атаки на фронт, який остає під 
командою Гінденбурґа. І так на сході, вводя
чи в бій нечувані доси маси людий і мунїції, 
наперли на німецькі лінії на північний захід 
від Якобштадту. Понесли там також відпо 
відні до того втрати, а успіху не осягнули 
ніякого.* Коло В ликого Села (на полуднє від 
Відзів) наші пере і ні війска в успішній пере
валці полонили 57 Москалів і  здобули 2 маши-

нові карабіни. Кількаразові зусиля ворога 
проти наших становищ на північний захід від 
Постав скінчили ся нічим.

На полуднє від озера Нароч, по відпер
ло кількаразових сильних атаків части трех 
російських корпусів, західно-пруські полки 
під Мокрицями рушили до протинаступу, що
би відзискати обсерваційні місця, які ми втра
тили при відхиленю фронту 20. с. м. Хороб
ре війско спевнило свою задачу в цїлости. 
При сім як також при відперло ворожих ата
ків, полонено 21 офіцирів і 2140 жовнірів 
і здобуто машинові карабіни. Наші летуни 
обкинули б мбами зелїзничі двірцї в Двинь- 
ску й Вілєйцї і зелїзничі урядженя на лінії 
Барановичі Минськ.

(28|3) Москалі знов вислали нові маси 
війск проти німецьких ліній під Поставами 
З хороброю витревалістю ставлять там опір 
всяким навтупам ворога когпути з Сарбрікен.

Перед становищами Бранденбуржцїв, Ган- 
новерців і війск з Галлі, які бють ся побіч, 
розбив ся наступ двох рогійських дивізій, ве
дених в численних филях, що напирали на 
нас. Ворог поніс при вім дуже тяжкі втрати.

Така сама доля зустріла поновлені ще 
в ночи зусиля ворога відзискати утрачений 
терен під Мокрицями.

На полудневім сході
(22.3) . Положене не змішло ся.
(23|3). Не було особливих подій.
(24.3) . В околици Гевгелї прийшло по 

обох сторонах Вардару в остатних днях кіль 
ка разв до артилерійських боїв, які одначе 
були без більшого значіня. З ворожої летни- 
чої ескадри, яка заатакувала Воловец на за
хід від озера Дойран, один з літаків зістрі- 
лений упав в озеро.

(25.3) . В новім летничім атаку зістрілено 
в воздушнім бою ворожий самолет. Він упав 
між обома лініями і там знищено його гар
матним огнем.

(26.3) . Звіт з 26,3 про сей фронт не зга
дує нічого.

(27.3) . Положене не змінило ся.
(28.3) Наслідком ворожих летничих ата

ків на наші становища коло озера Дойран 
вчера німецька воздушна ескадга налетіла на 
Солунь, обкинула бомбами но пристань, скла
ди нафти і табор союзників на північ від 
міста.

На заході'.
(22|3). По очищечю побоспища по на

ступі з 20. с. м. на північ ий схід від Аво
кур. а також по здобуло н >вих ворожих ро
вів поза лісним тереном, число неранених по
лонених в тім місци зросло на 58 і 2.914 
жовнірів.

Гарматні бої по обох сторонах Мози 
йшли далі з великою силою, слабнучи тільки 
хвилево.

Коло Оберсент Французи знов пробува
ли направити поражене з 13. лютого. Насту
паючого ворога відперто і він поніс кріваві 
втрати.

На північ від Верден в воздушній бо
ротьбі зістрілено три ворожі самолети. Два 
з них упали на північний схід від Самонє за 
нашим фронтом, а третий упав у поломінях 
за ворожою лінією. Тим самим поручник 
Бельке зістрілив тринадцятий з черги самолет 
а поручник Паршав четвертий.

(23|3). Наш успіх під лісом в Авокур 
доповнили ми занятем француської позиції 
на хр.бтї горбів на полудневий захід від 
О кур; ми полонили коло 450 Французів, 
□рештою загальний образ положена не змі
нив ся.

(24.3) . В Шампанн, на дорозі Сом Суен, 
в Аргонах і в обпасти над Мозою аж до

..зел' значно зросла сила артилерійських 
9Оів. На захід від О к\р  обсадили ми, визис
куючи наш очодїшн й успіх, ще кілька ро
вів, при чім число полонених зросло до 32 
офіцирів і 879 жовнірів.

(25.3) . Положене в порівнаню з вчераш- 
ним днем в основі не ^мінило ся. В областм

Мози вели ся особливо оживлені гарматні 
бої, серед яких стріли счинили пожежу в. 
Верден.

(2б|3). Вчера можна було ствердити до
брий успіх висаджена міни, що його докона
но попередної ночи на пінічний схід від Вер- 
мель. В лійці' лежить панцирний обєкт, який 
служив до обсервації. Знищено кілька англій
ських сховків.

На північний схід від Невіль підняв ма
лий німецький відділ по успішнім висадженю 
міни вивідний наступ на неприятельську по
зицію і вернув згідно з пляном, забравши 
полонених.

Проба Французів урядженя наступу при 
помочи газових бомб в околиці форту Де ля 
Помпель на полудневий схід від Рейс, скін
чила ся нічим.

В Аргонах і в области Мози артилерій
ські бої дійшли в місцях до великої завзя- 
тости.

Нічні бої при помочи оружя, що слу
жить до боротьби з близька, в лісі Келент 
на полудневий схід від форту Дуомон велесь 
для нас з успіхом.

Розсадженєм великого кусня терену на 
північний схід від Цель в Вогезах неприятель 
заподіяв сам собі велику шкоду. Наше ста
новище остало незмінене.

Під Сен Кантен попав у наші руки неу- 
шкоджений англійський біплян. Француський 
самолет впав по воздушній битві в лісі Келет 
і розбив ся.

(27|3). Нині рано Англійці' висадженвм 
мін ушкодили наші становища коло Сен Елюя 
(на полуднє від Іперн) на просторі над 100. 
міл. Компанія, яка там стоїть, понесла втрати 
В околици на півнїйний схід Вермель мали 
ми успіх в міновій боротьбі і взяли полоне
них Дальше на полуднє коло Лябуассель (на 
нівнічний схід від Альбер) огнем унеможливи- 
вили ми слабшим англійським відділам підій
ти  до наших становищ. В остатних днях Ан
глійці знов острілювали місто Лєнс. В Арго
нах і в области Мози огневі бої тільки хви
лево ослабли.

(^8|3) На полуднє від Сен Елюа счини
ли ся оживлені бої з близька колу лійок, ви
саджених Англійцями, і на лініях що лучать- 
ся з ними.

Про положене в области боїв по обох 
сторонах Мози нема нічого нового до ого- 
гошеня.

Зі світа.
Литовц і в обороні своєї незалежности. 

В Берні в Швейцарії відбув ся недавно з’їзд, 
литовських діячів як з Литви так і з Амери
ки, які оголошують в швайцарських газетах 
свої ухвапи в справі незалежности Литви. В 
тих ухвалах Литовці, котрі колись в історії 
творили державну спілку з нами, а відтак за- 
ключили державну спілку з Поляками, про
тестують такі ж проти того, що Поляки пред
ставляють Литву як польську провінцію в ми
ну вшости і видають себе за
заступників Литви. Супроти сего литовські 
діячі заявляють, що. спілка Литви з Польщею 
з упадком польської держави перестала істну- 
вати. Литовський нарід мусить стати госпо
дарем на своїй земли і протестує проти поль
ських претенсій до Литви. Далі литовські дї- 
ячі протестують проти польських заходів за
володіти давним університетом у Бильні, сто
лиця литовських земель, які тепер в часі 
війни заняли Німці.

Росія.
Наради думи тревають дальше і чути 

шо раз голоснїйші зізиви до заключеня о- 
кремого мира і то навіть зі сторони чорно
сотенних послів.

Так приміром великий ворог Українців, 
чорносотенний посол Савенко, в часі' полаго- 
джуваня буджету міністерства внутрішній 
справ означив настрій в російських міністер
ствах як зовсім неприхильний війні. Прави- 
тельство вважає вже війну безповоротно стра
ченою, чим верховодячі особи тільки мало- 
журять ся. Між російськими міністрами нема 
нікого, котрий вірив би в побідний конець. 
в.йш. Загально говорять, що ліпше дати се-
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бе побідити Німеччині, ніж внутрішним во
рогам. Готовість правительства до заключеня 
окремого мира приймає ріжні форми. В маю 
1915 опрацювали Маклаков і Щегловитов 
мирові предложеня. В міродатних кругах кру 
жили письма з покликом до заключеня мира. 
Нині охота до заключеня мира у правих 
кругів рішучо скріпила ся. Барон Тавбе пу
стив онодї в світ широке письмо з жаданєм 
безпроволочного заключеня мира з Німеччи
ною.

Невдоволерє серед робітничих кругів в 
Росії що раз більше зростає. Майже в усіх 
російських фабриках мунїції покинули робіт
ники працю. В Петрограді почав ся в усіх 
фабриках оружа страйк. Фабрики є зачинені. 
Також робітники в Москві, Тулі і Саратові 
прилучили ся до сего страйку Муніційне пи
тане є тим самим для Росії загрожене. Пра
ця в путилівських фабриках в Петрограді, які 
вирабляють оружє і мунїцію, зовсім спинила 
ся. Після сего, що дїєть ся, будуть фабрики 
через кілька місяців зачинені і се готово впли
нути на присилуване московського держав
ного і війскового проводу до скорого закін
чена війни.

Румунія.
Часті наради в румунській президії ради 

міністрів нагадують ті дні в Софії, які безпо- 
середно випереджували приступленє Болгарії 
до війни. Посли почвірного порозуміня в Бу 
карештї крутять ся дуже часто в міністерстві 
заграничних справ і відбувають живі наради. 
Велику несподіванку і невдоволенє спричини
ла в краю остатна нота почвірного порозу
міня, в якій жадається розоруженя румунської 
армії. Всі партії годять ся в тім, т °  прави
тельство мусить рішучо відкинути се жадане. 
Обновлене управи армії є вже вповні пере 
ведена. Русофіли стратили зовсім свій вплив 
на армію і коли Румунія рішить ся на весні 
приспупити до війни, то безперечно піде за 
приміром Болгарії і прилучить ся до Австро- 
Угорщини і Німеччини. На разі Румунія є 
дальше неутральною подібно як Греція.

Болгарія.
Москалям дуже не на руку, що Болгарія 

станула по нашій стороні і тому рішило мо 
сковське правительство підступним убійством 
спрятати зі світа болгарського президента дра 
Василя Радославова, котрий найбільше при
чинив ся до того, що Болгарія мимо всіх мо
сковських зусиль, обіцянок і погроз, пішла 
проти Росії. Дня 18. марта с. р. зроблено 
напад на президента міністрів Радославова, 
коли він переїздив у своїм повозі через ули- 
цї Софії. Почтовий урядник Іванов, який сто
яв на услугах Росії, в-ддав до него два ре
вольверові стріли, з яких один поцілив на
крите воза, другий зранив погонича. Ладив 
ся віддати ще третий стріл, але перешкодили 
йому в тім студенти, які напасника обезору- 
жили і віддали в руки поліції. Росія хотіла 
тепер зробити в Софії те саме, шо дня 28 
червня 1914 зробила в Серг єві з австрійським 
наслїдником престола архикнязем Францом 
Фердинандом, але сим разом замах не вдав 
ся. Росія при помочи підкупних людий (як се 
робили і наші москвофільські провідники) 
дальше свою робою в Болгарії, на що вка
зує великий процес проти російських шпіонів, 
піп як раз тепер відбуваєть ся в Ссфіі. На
падами і шпіонством хоче Росія осягнути се, 
ЩО не може осягнути оружєм.

Італія.
В газетах що раз більше пишуть, шо 

треба числити ся в тим, що на основі ухвали 
наради почвірного порозуміня в Парижи Іта
лія також ф рмально виповсть Німеччині вій
ну. Італійська міністерська рада 23 марта с. р. 
займала ся головно сею справою, яка буде 
також головною споавою політичної наради 
в Парижи, на котру вибираються італійський 
президент міністрів Саляндра і італійський мі 
нїстер заграничних справ Соннїно. Вони оба 
в Парижи тільки нерадо уступають в сїй 
справі перед натиском почв рного ророзуміня 
і тільки під умовою, що Італії буде запевне
не відшкодоване. Виповіаженє війни Італією 
Німеччині (доси між ти*и державами нема 
вознного стану) домагаються головно Фран

цузи, бо в сей спосіб сподіють ся одержати 
поміч Італії на свій фронт проти Німців. Але 
велике питане, чи Італійці можуть дати біль 
шу поміч Французем, бо тоді їх фронт був 
би дуже загрожений австрійськими війсками, 
котрі мають перед собою ослаблені італійські 
становища, моглиби перейти до офензиви. 
Виповідженє війни Німеччині не буде мати 
більшого впливу на воєнні події, бо і так 
Італія є в дійсности на воєнній стопі з Ні
меччиною.

Португалія.
В Португалії послїднми днями вибухли 

дуже поважні заворушеня. Сторонники при- 
верненя королівської форми правлїня (роялі
сти) і робітницькі сою-и остро поборюють 
правительство яко вїйскову власть. По робіт
ницьких зборах в Лісабоні (столиця Португа
лії) прийшло до уличних борб між робітни
ками а війском. Війско не хотіло ужити ору
жа і тому власти віззали инші відділи. Для 
побореня розрухів оголошено всюди воєнний 
стан.

Китай.
В далекій великій (400 міліонів людно- 

сти) азійській державі в Китаю (Хінах) ви
буяло повстане проти теперішного правитель
ства, яке приготовив Япан, що хотів би за
гарбати дальші китайські землі. Доносять з 
Пекіну (столиця Китаю) що повстане розши
рило ся. В рядах повстанців є трийцять тися- 
чів правильного війска. Повстанці заняли 
провінції Іннан і Кв йчав. Вождом їх в Чая- 
йо, оф цир образований в Япанї бувший вій- 
сковий губернатор в Іннан. Китайське прави 
тельство робить приготованя, щоби в 6 мі
сяцях виставити в поле сто тисячів людий. 
Повстане є вимірене проти теперішного пре
зидента китайської ре убликм Юаншікая, ко 
трий себе хотів проголосити китайським ц і
сарем. /

Г е р о й с ь ка  о б о р о н а  
У с тє ч ка .

З пресової кватири доносять:
Покинене примістка в Устєчку над Дн і

стром переведено серед обставин, які дгють 
гарне свідоцтво правдивому геройству австро 
угорських війск. Вже підчас послїдних боїв 
вживали Москалі всіх зусиль, щоб тільки 
здобути сей шанець. Мимо сего безнастан
ними наступами ані підчас новорічної офен
зиви, ані пізнійше підтриманими зусилями не 
вспіли осягнути якого небуть успіху. Таким 
робом шанець сей завдяки тому, шо за ьо- 
го ведено завзяті боїм  в своїй дійсній вар- 
тости як відтинок фронту здобув собі лез ви 
незаслужено велике значінє. Сей шанець ле
жав як відокремлений на лівім березі ріки, 
чеоез боєвий фронт кинений клин в москов
ську л їп їю ; по сїй причині вважали його Мо
скалі наче терне вбите в тіло.

Мо.калї старались веїми силами його 
здобути. Свій онодїшний напір підприняли з 
великим накладом артилерії і людий. Розви 
нувши наступи при помочи мін змогли вони 
здоб/вгючи середину шанця зробити в не- 
му вилім на 300 метрів. Мимо сего залога 
під проводом полковника Плянка боронилась 
дійсно по г» ройськи. В їі склад входили ці 
сарські драгони (ч. П ). один відділ машино 
вих крісів меклєнбурських драгонів (ч. 6) та 
сапери.

Вісїмкратна перевага підняла наступ на 
малу громадку, яка цілковито відтята, боро
нилась розпучливо. В шаліючім огні тяжкої 
і полевої артилерії удержалась вона від 10 
рано до 5 вечером, непохитно сім годин. Не- 
милосерно робили ворожі гармати і міни що
раз нові вирви серед перешкод. Одна лійка 
творилась побіч другої, одна перед другою 
падала перешкодо. Вечером всі становеска 
були знищені. Топі полковник Плчнк розка 
зав відворот. Коли з правого берпа Дністра 
ц. і к. артилерія перепиняла Москалів в здо
було шанця, дійшли ранені та менші відділи 
в смертоноснім огни до ріки і почали пере 
правлятись. Однак ворожа артилерія доосе- ,

редним огнем так атакувала, що не було й 
бесіди, щоб перевести решту. Переправу спи
нено, а полковник Плянк видав розхаз: Му
симо перебитись! Він р:шив продертись че
рез Устєчко, яке якраз Москалі заняли, щоб 
дійти до височини, де розтаборились ц. і к. 
війска на північ від Дністра коло Залїщик. 
Непохитно станув він на чолі своїх жовнірів 
і коло пів до 4 рано пішов вперід. В пітьмі 
вдабось йому продертись через московські 
ряди і о год. 610 (20 марта) рано дійшов 
до наших передних сторожий.

Обовязком кождого свідомого Укра
їнця і кождої свідомої Українки є перед
плачувати і ширити Свободу, котра до 
кінця сего року коштує всего 4 К 50 сот.

Д-р Андрій Чайковськии.

Зі звірки „Вісіп пісяцїв лід пвдее- 
жою лавою".

IV. Колиби воно й не чудо, то всеж дивно.
Дивлячись на таку силу ворожого вій

ска можна було втратити надію на добрий 
успіх для нас у тій війні. Люди попали в зне
віру, а між тими і я. Однак в короткім часі 
я з тої зневіри вилічив ся через таку незнач
ну подію. Треба памятати, що жиючи в та
кім напруженю, чоловік шукає у всім якоісь 
ясної зірки, якогось виходу, і мимоволі ві
рить, коли нема чого певнїйшого, в ріжні 
признаки, в ворожбу і стараєть ся витолку- 
вати їх на свою користь. Дня 8. жовтня моя 
донька назбирала ріжних старих паперів на 
підпал до кухні. Найбільше було старих га
зет, між тим німецьких.

Другого дня вигортає попіл. Усе згоріло 
до тла. В попелі находить лише кусочок па
перового недогарка. То якесь оголошене. Об
горіло довкруги а в середині нерушене. На 
тім недогарку портрет нашого цісаря. Сей па
пірчик сховав я на памятку. На нім написав 
я дату 9. жовтня 1914. Опісля довідую ся, 
що того дня взяли Німці Антверпію. Беру се 
за дорбий знак. Моя зневіра зникає.

З гори від Старого Самбора зачинають 
вертати недобитки тих полків, які тамтуди 
йшли. їх числа я тямлю добре. Тамтуди йшли 
великими масами, тепер вертають по кількох. 
Вернули і мої кубанці, та з цілої сотні вер
нуло лише трех. Один знакомий козацький 
унтер оповідає мені, шо лише чудом спас ся, 
бо австрійський гранат засипав його землею 
враз з конем. .Ми атступаєм — австрійци нас 
крєпко бють“ .

Погода взялась чудова, осінна. Звозять 
тяжко ранених і заповняють ними всі школи. 
■Лекче ранені йдуть цілими ватагами пішки. 
Всі еони по найбільшій части ранені в руку. 
Говорять, що вони постріляли себе самі. Пе
ред таким окалїченєм треба, кажуть, завинути 
собі руку шматою, то лікар не пізнає від чо
го рана.

Бої шо раз приближають ся. Чути силь
ну канонаду, начеб бочки віз по деревлянім 
мостї. Приходять недобитки з під Переми
шля. Оповідають всі якісь страхітя. Штурм не 
вдав ся. Під Медикою висадили мінами 80 
тисяч Москалів у воздух. Оф цири заповіда
ють Австрійцям страшенну відплату за таку 
різню.

Далі приходять вісти, що Перемишль 
отворений. Австрійці заняли Добромиль; Хи
рів, Стар<сіль, Старий Самбір на лінії босвій. 
З Турки їх вигнали. Люаи зачинають діста- 
сгавати добрий гумор. Між кацапами Заміша
не, але вони вміють потішити себе инчим 
способом.

V. Москвофіли.
Коли вже про них заговорив, то їм на

лежить ся окрема статя. Загально відомо, що 
русофіли (москвофіли) були не лише межи Ру
синами.
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Є се дуже цікава поява, 
якої веред війною ніхто не сподївав ся, бо 
увага всіх звернена була виключно нв східну 
Галичину. Тут вийшов приказ інтернувати 
всіх русофілів. До того часу між Українцями 
а русофілами був такий яркий розлам, така 
иропасть, що і сліпий догадав би ся тої ме
жі.

Як появив ся той розпорядок що до ка- 
цанів, то розпочали ся арештована на великі 
розміри. Звожено їх з цілої околиці',

З симбір
ських поарештовано богато кацапів, але не 
всіх. Про деяких забули, деяких опісля випу

# етили до домового арешту. Відтак деяких 
знова арештували, а між ними радника судо
вого Константина Павликова і Хиляка, адво
ката д-ра Кмицикевича і професора о. Ільниць- 
кого та о. Ґмитрика. Тепер стали їх виво
зити.

Кацапи знали ся за се віддячити. Як 
прийшла до Самбора головна армія, вони в 
параді' вийшли повитати „асвабадітєлєй". За
раз на другий чи третий день було в тутеш
ній церкві благодарственне богослуженє за 
побіду „русскаво ружья", На тім богослуже- 
ию парадували місцеві кацапи у фраках.

Я доперва другого дня по наїзді' відва
жив ся піти до міста. Усі кацапи, а між ними 
богато урядників парадують по рин
ку з трибарвними московськими перепасками. 
Ого! ликуй Ісаіє! Ходять собі, та весело 
гу горять. Один урядник навіт- вмить покумав 
ся з Москалями. Ось йде з  якимсь офіциром 
і цвенкає по московськи. Кацапи такі раді, 
гратулюють собі, стикають руки наче на но
вий рік.

Зараз по наїзді' зійшли ся кацапи до 
русского касина, котре вмить перехрестили 
на „собранїє", запросили сюди і офіцирів і 
сотворили савєт, щоби виєднати у москов
ських властий арештоване всіх „мазепінцов" 
за те, що Австрія посміла арештувати „рус- 
ских людей". Своє рішене предложили го- 
родському начальникови капітанови Замчано- 
ву. Він питав їх за причину арешту. То за 
те, що вони ширили українську свідомість, 
організували просвіту, українські товариства 
стрілецькі і т. і. Замчанов відповів, що його 
то нїчого не обходить, що вони робили під 
Австрією, і арештувати не буде.

Ми Українці' довідавши ся о тім, трохи 
заспокоїли ся. А довідали ся ми про що ин- 
шого, що нас дуже налякало. В Самборі не 
було ні одного прокуратора, тому превиден- 
тови суду прислугувало в такім случаю пра
во заіменувати прокуратором одного з чле
нів трибуналу. Після закона то мав бути чо
ловік заслугуючий на повне довірє. Вибір 
упав на радника москвофіла Павликова, того 
самого, що власне поповнив злочин головної 
зради супроти Австрії, витав урядово на чолї 
кацапського нарибку московських генералів 
і учасгвував в богослуженю за побіду Моска
лів над Австрією. Люди не могли з дива вий
ти. Ми .українці тремтіли, що нас жде, а пре
зидент самбірського окружного суду Голков- 
єький пояснював свою постанову тим, що

Павликов вміє по московськи і зможе лекче 
порозуміти ся з московськими властями. А 
ми Українці справді' мали чого бояти ся, бо 
на найзвичайнїйший донос на нас міг проку
ратор поставити внесене на слідство, ну а у 
воєнний час кожде слідство получене з слід
чим арештом.

Воно і не знать до чого би прий
шло, як би не те, що невдовзі ціла машина 
судова перестала працювати. Якось з почат
ком падолиста 1914 р. около півночи впали 
якісь донці до нестережного судового будин 
ку, зрабували всі шафи і бюрка, порозбивали 
шуфляди, понищили всі акти і над раном ви
несли ся. Розумієть ся, що як суд знайшов 
такого опікуна, як всемогучий Павликов, то 
президентови і на думку не прийшло берег
ти суду і випросити собі для суду варту. 
Отож суд пропав, прокуратор Павликов не 
мав де урядувати, а ми Українці' могли собі 
далі оставати на свободі'.

Та гірка нам була та свобода.

За те, що московські власти відмовили 
ся від нашого арештованя, старали ся кацапи 
потішити ся на нишім поли, се є, при жо
лобі. Де лише показала ся нажива, там вони 
лізли мов мухи до меду. Завязали філію бла- 
готворительного комітету і крали, що влізло 
ся. Москалі стали запомагати бідних, вони 
се вихопили магістратови з рук і взялись са
мі за діло. Ся запомогова комісія урядувала 
в ратуши. Кому вдало ся пропхатись через 
товпу до того кацапського святая святих і 
хто не дуже набрав нагайкою від вважаючо
го на порядок козака, ставав перед комісією 
наче до асентерунку, при якій предеїда- 
телем були почерзї або Павликов, або д-р 
Кмицикевич, о. Ільницький, Филипчак. Він то 
оглянув просячого від стіп до голови і рішив 
невідклично: дати або ні. А ті підмоги були 
віддані самому магістратови до розпорядимо- 
сти. Кромі того кацапи позаключували ку
пецькі спілки з Жидами, котрі давали гроші 
на інтерес, а кацапи охороняли їх своєю про
текцією і впливами. На невигідних ім конку
рентів робило ся доноси і запроторювало ся 
їх в тюрму, а відтак вивезено на Сибір. Ка
цапи заступали ся за тих, котрих поарешто- 
вали, що до мене, то хоч я говорю і пишу 
по московськи ліпше від адвоката д ра Кми
цикевича, я не відважив ся зробити ні одного 
поданя. За те Кмицикевич брав по 25 рублів 
від написаня одного поданя о концесію або 
що инче.

Перед Різдвом стало ся таке, що сані
тарі мали більшу скількість балів муки (по 80 
клгр.) на продаж, та щоби христіянське насе 
ленє з того могло користати, спродали усю 
ту муку москвофільському професорови сам- 
бірської гімназії о. Ільницькому на дальшу від- 
продаж по 5 рублів. Було того щось 200 ба
лів. О. Ільницький збув ся зараз того хри- 
стіянського клопоту і відпродав того самого 
дня всю муку Жидам по 12 рублів, а ті про
давали людям по 18 руб.

Кромі того брали кацапи великі грошеві 
запомоги. На ту ціль давали Москалі гроші 
з кар, розумієть ся, решту з того, чого самі 
не вкрали. Бідним людям по довгих хорово
дах давали по 1 або 2 рублі, кацапам давали 
по 50 і більше. Кацапи діставали окрім то
го ріжні подарунки, приміром живі корови. 
При тім робили і инші інтереси. Приміром 
один кацапський священик назбирав в горах 
австрійських крісів 400 штук, привіз на возах 
і спродав Москалям за два тисячи рублів.

Ще одну цікаву появу треба піднести, 
що московське війско, так офіцири, як і сал- 
дати відносились до кацапів ворожо. Офіци
ри їх викликали, говорячи, що шануючий се
бе офіцир в таке товариство не піде. Така 
була думка в армії, ще поки „Воєнноє Сло
во" не виступило різко проти кацапів, лаю
чи їх шпетним словом, а відтак назвавши їх 
дезиртирами власного народу (Воєнноє Сло
во з 1. цвітня 1915). Офіцири не хотіли в 
кацапських домах бувати, а дуже малі виім- 
ки ходили до собранія. Один генерал усмі
хаючись сказав раз таке: ото буде мати Ав

стрія що вішати. А коли співбесідник Поляк 
сказав, що, вони не вижидаючи Австрії, вте
кли би, то генерал махнув рукою і каже: те 
ми їх перевішаємо. Салдати-ж знову припи
сували кацапам вину війни і свого „страікда- 
нія“ . В тих кацапських селах, де їх кацапи 
стрічали хлїбом-сілью, признаючись до „русс- 
кості“ , діставали місто подяки нагаями: ви 
сволоч, то через вас нам біда. Кацапів-понів 
порабували козаки до тла, подаючи ту саму 
причину своєї ненависти. То само дісталось 
кацапським селам, де їх грабували без поща
ди. Так само градоначальник Фатіяноз ви
ганьбив при одній нагоді Павликова, назива
ючи його „сволочею" і то в присутности бур
містра. Він їздив до Львова жалувати ся, але 
вернув з нічим, бо Фатіянов остав на своім 
місци поки не заведено цивікьної управи.

Ми Українці' були вже солею в оці ка
цапам. Писали на нас ріжні доноси. Але вій- 
скові власти кидали все до коша. Нас кацаии 
посуджували о те, що буцім то ми доносили 
старості, хто кацап і кого треба вивезти. Від
так появили єя в Прикарпацкой Руси (хлопці 
газетники вокликували деколи: Прикацапская 
Русь), дописи проти нас. Дісталось д-рови 
Стахурі і виявило ся всі' організації січових 
стрільців. Кацапи злились, що ми сміємо так 
„нахабно* ходити по улицях. Прийшло де 
того, що аж львівська воєнна цензура зака
зала ім пускати такі дразнючі дописи.

Офіцири говорили таке: ми їх тепер в 
веєнний час терпимо, бо їх ще нам треба, а 
опісля зробимо з ними лад, і тут настане ин- 
ший порядок. Воно так і стане ся непреміннв 
і вже тепер показують ся знаки, .що буде ім 
лихо. Хто-ж числить ся зі зрадником свогв 
народу і своєї держави ? Хто міг зрадити за 
рублі', той зрадить опісля за корони, абв 
марки.

З тими кацацами, які втекли з Самбо- 
ра до Львова, поводили ся Москалі ду
же лиох. Давали ім зле їсти і приміщували 
їх як бздомних погорільців. У Росії ж, як го
ворив у Львові наочний свідок, то їх вся пу- 
блика без розбору бойкотувала. А що буде 
далі, як Росія програє війну? Вони забрали 
такі міліони на москвофільську агітацію в Га
личині, тільки обіцювали, такі давали запо
руки, а те все показалось банькою з мила, 
здаєть то ся, що нашій війні кацапи вийдуть 
гірше як Бельгійці. Сюди не мають чого вер
тати,

■■■іііііавії■■■■■■■■■■■■
ї  АДВОКАТСЬКА КАНЦЕЛЯРІЯ £

:д^ СТЕПАНА барана;
■  У ЛЬВОВІ, РИНОК ч. їв. (дім
■  „Просвіти**) І. поверх,Івхід а ґа-
■  її її н ларІТ. її н н
® Принимаа справи цивільно-процесові, карні -  

І неспірні.■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■а
новинки.

Наше свято Благовіщеня припадає 
в пятницю 7. цвітня 1916.
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Недуга посла д-ра Олесницького. До 
Львова наспіла сумна вістка, що наш заслу
жений діяч і провідник посол д-р Евген Оле- 
сницький занедужав нагло в пятнию 21 мар- 
та 1916 і тепер тяжко хорий знаходить ся в 
санаторії (лїчници) у Відни. Про його недугу 
одержуємо слідуючі подробиці: Д-р Евген 
Олесницький з надмірного перепрацьованя чув 
ся в послїдних часах дуже ослабленим і жа
лував ся на неустанний біль голови.

В пятницю 24. марта сего року був д-р Е. 
Олесницький на кількох нарадах, а коли ве- 
чером їхав трамваєм в товаристві директора 
Литвиновича, дістав нечайно атак і недужого 
мусїли перевезти автомобілем до його меш- 
каня. У недужого явив ся д-р Кость Левиць- 
кий і лїкар, який успокоїв родину і приятелів, 
кажучи, що після всякої правдоподібности 
хорий поборе недугу і буде міг вернути до 
своїх занять. Лікарі Припоручили д-рови О 
лесницькому безглядний спокій і поручили 
нерести його на лічене до санаторії. Неду
жий не стратив притомности, говорить з най 
близшим окруженєм, читає часописи, але му
сить заховати цілковитий спокій і лежати 
якийсь час в ліжку. Маємо надію, що д р 
Евген Олесницький поборе недугу і верне до 
здоровля, чого йому бажає ціла українська 
суспільність, що все високо цінила заслуги 
сего нашого визначного діяча і провідника.

Грошеві датки на закупно великодних 
дарунків для українських сїчових стрільців і 
українських жовнірів належить присилати 
під адресою товариства „Дністер" у Львові 

■ул. Руська 20 на число вкладкової книжочки 
9880.

Недуга намісника. Як доносять з уря
дового жерела- намісник ген. піхоти Колярд 
занедужав в недїлю 26. марта с. р. З пору 
ченя лікарів, які наказали йому безумовний 
спокій, мусить намісник через кілька днів о 
статись в ліжку. Тому й не буде могти на
місник взяти участи в торжестві відкрити „зе- 
лїзного лицаря міста Львова** в дни 2 цвітня 
с. р., на яке намісник мав приїхати.

Смерть єпископа Ортинського. До 
Львова наспіла телеграфічна вістка, що гре- 
ко-католицький український єпископ для Спо
лучених Держав північної Америки о. Сотер 
Ортинський, давнїйше василіанський монах в 
Галичинї, помер в Філадельфії дня 24 марта 
е. р. на запалене легких.

Конфідента майна москвофільських 
зрадників. „Оагеї» імгомгзка** оповіщує:

І. Дмитро А. Марков, роджений 12, жов- 
• тня 1868 в Грушеві коло Дрогобича і там 

приналежний, бувший кандидат адвокатури 
і посол до державної ради, рел. гр. кат., вдо
вець, бувший доктор .прав, замешкалий по
стійно у Львові, а в послїднім часі у Відні;

' II. Володимир Курилович, родж. 12. сер
пня 1867 в Бучачи, приналежний до Львова 
і тут замешкалий, бувший ц. к. радник вис
ілого краєвого суду у Львові, посол до дер
жавної ради, жонятий, гр. кат. обряду;

III. Кирило Черлюнчакевич, бувший док
тор прав і адвокат, родж. ЗО марта 1869 в 
Вязівницї коло Ярослави, жонатий, замешка
лий в Перемишли обр. гр. кат.;

IV. Іван Говора Сас Дрогомирецький, був
ший доктор прав і адвокат, родж. 4. мая 1871 
•  Цуцилові коло Надвірної, замешкалий в Зо- 
лочеві, жонатий, гр. кат. обр.;

V. Тома Дяків, родж. 19. падолиста 1865 
в Вербіжи, пов. Львів, гооподар, жонатий, гр. 
кат. обряду, вкінці

VI. Гаврило Мулькевич, родж, в Камінцї 
Струмиловій в р. 187о і там приналежний, 
слюсарський і ковальський майстер, жонатий, 
гр. кат. обряду

зістали засуджені правосильним вироком 
ц. к. дивізійного суду краєвої оборони у Від
ни з Д 21. серпня 1915. Д. с. т. 16414706. за 
злочигі головної зради з § 58 аі. Ь) с) з. к. 
і спізвину в злочині' проти воєнної сили дер
жави з § 327 з. к, війс. поповнений по дни 
ЗС липня 1014 після зарядженої загальної мо

білізації на кару смерти через повішене, за
мінену відтак на кару досмертної вязницї.

Супроти сего згідно з внеском ц. к. 
державної прокураторії у Львові і на основі 
§ 6 цїс. розп. з 9. червня 1915 заряджуєть ся 
в цїли забезпеченя домагань держави о від
шкодоване занятє і забезпечене положеного 
в Австрії движимого й недвижимого майна 
повисших шістьох. Ц. к. краєвий карний суд, 
у Львові дня 7 марта 1916.

Польські адвокати в оборонї „поль
ської** землі'. Виділ Союза польських адво
катів у Львові пригадує ухвалу, приняту в р. 
1914 на повнім засїданю 1. загального зїзду 
польських адвокатів. Ухвала ся звучить: „В 
кождім випадку повинен адвокат Поляк до- 
ложити всяких старань і впливів, щоби від
вести свого клієнта від акції, яка стремить до 
перенесеня власности, недвижимостий і го 
сподарських дібр більшої вартости, що на
ходять ся на польській землі, в чужі руки. 
З'їзд ухвалює, що у всіх 3 дільницях нашої 
вітчини співдїланє в який небудь спосіб в 
продажи польської землі в чужі руки, прино
сить нечесть гідности польського адвоката". 
Ся ухвала була звернена не до самих членів 
Союза польських адвокатів анї навіть до 
ширшого збору учасників з'їзду, але до ціло
го загалу адвокатів Поляків. В відповіли на 
сю ухвалу польських адвокатів наші селяни 
повинні зробити одно — у всіх справах звер
тати ся виключно до своїх українських ад
вокатів.

Цукрові карти. З днем 19. с. м. війшов 
в житє ровпорядок намісництва Галичини з 
11. с. м. в справі цукрових карт. Карти бу
дуть видавані на 4 тижні'; на їх основі мож
на буде купити протягом 4 тижнів 750 гра 
мів (півтора фунта) цукру на особу. Видава
ти цукрові карти будуть ті самі комісії, що 
видають хлібові карти. Рівночасно оголоше
но розпорядок, що не вільно продавати по
одиноким купуючим одного дня більше цук
ру, як одну четверту часть кільограма на раз. 
Кождий продавець цукру є сбовязаний се о 
повішене умістити в сво м льокали продажі 
на виднім місци. За переступлене сего заря- 
дженя потягну як продаючих так і купуючих 
до строгої відповідальности.

Оголошеним
Б О Л І В Л И Ц И  повстають дуже часто ізза 

простуди. їх належить одже усунути в подібний спо
сіб, як ревматичні болї суставів або тіло. Однак усу
нене болів в липи е о стільки трудиїйшим, що так 
переведене масажів лиця, як і теплих окладів лиця є 
о много тяжшим. Тим то радо повитають всі ті, що 
терплять болі в лици Феллєра флюїд з ростинної 
есенції з м. „Ельза-флюїд” . Наслідком свого дїланя 
що підносить обіг крови, досить натерти ним лице, 
щоби позбути ся болїв в нїм. Рівнож його відсвіжу
ючий, милий запах і його дїланє, успокоююче нерви, 
роблять уживане „Ельза-флюїду* проти болїв лиця 
дуже приємними. Миогі лїкарі і більш чим 100.000 
листів з подяками стверджують успішне, біль лаго
дяче дїланє сего улюбленого домового середника 12 
фляшок оплатно коштує дише 6 К. Замовляти у ап- 
тикаря Е. V . Р е ІІе г ,  З Іи Ь іс а , Е Іа а р Іа їх  N. 308. 
(К г о а М е а ^ . Також можна рівночасно замовити 
Феллєра лагідно розвільнюючі, рабарбарові пігулки 
з м. „Ельза-піґулки, що є добрим, апетит заострою- 
ючим. жолудковим середником 6 пуделок оплатно 
коштує 4 К 40 с. Можемо сї знамениті домові серед
ники з власного досвіду як найгорячійше доручити, 
а так само ментолевий олівець проти міґрени.

Директор „Народної Нічниці" у Львові 
Д - р  Е В Г Е Н

— " О З А Р К Е В И Ч
яриймає хорих,

----------- у л .  П і д в а п а  ч  7 . -------------
Дім „Дяїстра*.

Стадія електричного трамваю коло лати.

К РАЄЦМЙ СОЮЗ ГОСПОД. ■ 
ТОРГОВЕЛЬНИХ СПІДОН

у Львові, ул. Зїморовича ч. 20 
поручає

під весняні засТви
суперфосфат мінеральний від 15 до 20 
проц., кістяний від 16 до проц. і розтво- 
рену мучку кістяну, в котрій находить ся 

побіч фосфорового квасу і азот. 
Цінники і услівя продажи висилаєть ся 

на жадане.

Матеріялм до календаря
„ПРОСВІТИ” на р. 1917.

З огляду на те, що календар „Просвіти" на рік 
1917 має появити ся значно скорше, ніж се було мо
жливо зробити всім  роцї, проте Товариство „Просві
та" просить Вп. наших письменників надсилати:
1. Оповіданя, новелї, нариси і т. п. найбільше на

пів аркуша друку, зглядно на 450 віршів у два 
стопці (8 сторін друку) теперішного формату ка
лендаря.

2. К о ро ткі статї на актуальні теми, ілюстровані по
змозі фотографічними знимками або вільноруч- 
ними рисунками.

3. Фотографії відзначених війсковою властю Укр.
Сїч Стрільців, а крім сего також жовнїрів які по
за У. С. С. служать в армії, осіб, котрі, перед вій
ною визначили ся громадянською дїяльностию, з 
додатком иайважнїйших дат з житя і дїяльности.

4. В ійскову терм інольогію  (зброя, походи, поділ
війск, поодинокі частини оружя і т. п.)

5. Ф отограф ічні знимки всего на тепер є актуальне.
6. Самостійні, власноручні рисунки пригожі для ка

лендаря.
Приняті твори будуть ремунеровані після принятої 

товариством норми.
Присилати належить найдальше до кінця цвітня 

1916 на адррсу:
Товариство „Просвіта**

у Львові, Ринок ч . 10.

ЦЙБІІІБ конюшини трав і ярин
з опустом 20% на збірні замовленя спілок, 
кружків, і філ й „Сільського Господаря" до
ставляє „Краєвий Союз Господарсько-Торго
вельних Спілок" у Львові, ул. Зїморовича 
ч. 20. Замовленя виконує ся за задатком, реш
ту побираєть ся послїплатою. Конюшину най
ліпше замовляти 50 і 100 кільограмових

мішках 2

в СИР ДОМДШНИЙ в в
для достави до наших баракових та
борів, закупимо у всякій ск лькости. %

Зголошеня просимо слати до 
Склеп Краєвого Союза Господарсьво-нодочароьвог*

у Л ьвові, Рннок ч. 10 (Дім „Просвіти).

КРАЕВИЙ С І ЮЗ ГОСПОДАР
СЬКО-ТОРГОВЕЛЬНИХ СПІЛОК

Львів, ул. Зїморовича ч. 20, 
як торговельний Синдикат і одинокий орган 
торговельний товариства господарськ. „Сіль
ський Господар у Львові, пригадує і повідо
мляє своїх П. Т. Відборцїв, членів своїх і 
„Сільського Господаря", свої спілки і філії 
та кружки „Сільського Господаря" і уеїх П. Т. 
Рільників, що як доси, так і тепер доставляв 
зі своєї централі у Львові і зі складів в По- 
ремишли, Стрию і Коломиї усе в рільнім го
сподарстві потрібне.

Під пору поручав машини рільничі, же- 
лїзні вироби, штучні погної, наеїне, макуха.

Замовлене ползгоджує в міру запасів і 
товарого руху за готівку з гори, або за по
слїплатою.

Всіх наук Лікарських
Др. Л У К А  САФ ІЯН

у Львові, ул. Каспра Бочковськога ч. і .  
(бічма горІшноТ ГородацьиоТ)

■ранимая хорих від 2—4 год. по йол.
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І Феллера скр іплю ю чі ж олудок, лагідні, розвіль-
н ю ю ч і рабарбарові піґулки з м.

ЕЛЬЗА-ПІГУЛКИ ч

^[усувають за п ір
6 пуделок оплатно 4 К . 40 с. А птикар Е. V. ЕеІ- 

Іег, ЗІиЬіса, ЕІзарІа',2 14г. 3$8 (Кгоаііеп). 
Більш як 100 000 листів з подяками.

Лей і коноплї.
Насїнє льну і конопель до
ставляє на весняний сезон

С”Лйа Краєвого Союза Господар.-молог рського
у Львові, Ринок ч. 10 (Дім „Просвіти*).

Не треба в с ги д а тн  ся, щоби не ста
ти ся ка л іко ю  на все, але як має ся про- 
пуклину (,,брух“ ) на ж ивот і або на пахви
н і з правої, а часом з л іво ї сторони, а мо
же опала аж  в діл, то  треба прислати м і
ру ниткою  довкола тіла через бедра і за 
мовити бандаж пружиново - гумовий за 6 
або 8 корон або англійський за 12 до 16 
кор., а чоловік виратуєть ся буде м іг тяж 
ко  працювати. М ущ ини д істаю ть пропу- 
клину з прані ж інки  з праці або при по- 

______ роді, д іти  з крику або в ід  скоків . З ам о
вляючи бандаж, треба описати як велика пропуклина, 
в ід  яко го  часу, подати в ік  і  занятє хорого. Висилаєть 
ся за послїплатою в скриночцї, а не подаєть ся, Що є 
в середині.

М. 3. Полячек, Самбір, ч. 17.

Перед весняними роботами.
Насїнє всякого рода городовин і цві- 
тів, конюшини, трав, иашних бураків,

вики і т. п.
Штучні погної; томасину, сіль пота- 
сову і суперфосфати доставляє для 
спілок, крамниць, філій та кружків 
„Сільського Господаря* і поодино

ких господарів
Склеп Краєвого Союза господарсько-молочарського

у Л ьвові, Р ин ок ч. 10 (Дім „Просвіти*).
Просимо о вчасні замовленя.

Для філїіі і кружків „Сільського Гос
подаря* поручаємо збірні замовленя.

ВЖЕ ПОЯВИВ СЯ

СТІННИЙ КАЛЕНДАР

иїо в вагон. посилка,х 
купує „КР А Є В И Й  
С О Ю З  Г О С П О 
Д А Р С Ь К О -Т О Р 

ГОВЕЛЬНИХ СІПЛОК** у Львові, ул. Зїмо-
:: моровича ч. 20. ::

г г  А Т І Т І П Р  У посилках цїлова-ГХ/Л.ІГІІ 1 гон°вих п0 к 22°-за 100 сот. мт. без 
мішків зі стації Калуш доставляє
КРАЄВИЙ СОЮЗ ГОСПОДАР
СЬКО-ТОРГОВЕЛЬНИХ СПІЛОК

у Л ьвові, ул. З їм оровича ч. 20. :. ::

99СВОБОДИ

Українське Педагогічне Товариство
Львів, ул. Мохнацкого ч. 12. 

повідомляє, що так само як перед війною 
так і тепер, продає і висилає почтою або

желїзницею, свої видавництва (книжки).
З найновійших видань під сю пору —

поручає богато ілюстровану, красну книжку 
(8 ка 224 стор. друку) .Коротка географія 
України** — Ціна брошурованого примірника 
З кор. — оправленого З К 50 сот. — реко
мендована оплата почти 50 сот.

Ріжні формати і роди українських моли- 
твенників для молодїжи в цїнї по: 50, 60, 70 
і 90 сот. і по 1 кор. 20 сот.

На жадане висилає свій ілюстрований 
цінник видавництв.

Книжки висилає за попередним надісла- 
нєм гроший і оплати почтової 80 сот. за 
5 кілгр. ваги.

::ВІСТНИК СОЮ ЗА:: 
ВИЗВОЛЕНЯ УКРАЇНИ
:::: XVIЕИ VIII., ЇО5ЕРТАЦТЕК5ТКА55Е 79.:: ::

Виходить щ о ти ж н я  в неділю , в розмірі 
8 до 16 стор. великого ф ормату. Р ік  ви
даня I I I .  Р ічна передплата виносить 10 К .
(4  р уб л ї), п іврічна 5 К .  (2  р уб л ї), кв а р 
тальна З К .  (1'20 рубл .), ц ін а  продииоких  
чисел 15 сот. (8  коп.їі, подвійних чисел 
:: :: :: :: 30 сот. (15 к о п .)  :: :» «: »

і ■ ■ о в в о я в а и а ія я а а а я о я  в

НА РІК 1916
дістати можна в ннигарнях І траф іках  
:і по цТнТ ЗО сот. за примірник. її п

Адміністрація „Свободи* Львів, Ринок 
ч. 10. висилає за попередним надісла
нем готівки 10 штук за 2 корон, 20 
штук за 4 кор., 30 штук за 6 корон. 

Просимо спішити ся, бо за- 
---------пас не великий. - - - -

Краєвий Союз господарсько торговельних 
» :: Спілок, Львів, Зїморовича ч. 20. " ::

до п. т. довжників.;
Просимо отсим усіх наших П. Т. Відбор

цїв, які залягають у нас з довгами, щоби по 
мисли наших давнїйших обіжників як най- 
скорше їх сплачували, бо через проволоку в 
заплатї ростуть відсотки, яких від залягаючих 
квот мусимо від наших П. Т. Відборцїв до- 
магати ся.

Львів, 19. лютого 1916.
ДИРЕКЦІЯ.

: Краєвий угольв ;
в посилках цТловаґоиових достарчав в

Краєвий Союв Господарсько-торговельних Спілок ■
у Львові, вул. Зїморовича ч. 20.

по ц їн ї К  180 :: Артур :: Бори :: Яворжно :: в  
а К 190 :: Нристина :: за 10.000 ні* льоно ио- и  

пальни, за готівку з гори. 7
п :і :: Близші услівя на жадане, н н її в

В П І І В В Я В В Я О З  в в я в я о ^ в в в

ВЖЕ ВИЙШОВ

НОВІ к н и ж о ч к и .
Кош том та заходом З а га л ь н о ї У  кр а їн сь о ї К ул ьтур 
н о ї Ради, яка заспокоює духові потреби українських 
збігцїв в часі війни, а особливо на еміграції, появились 

ось такі виданя:
1. Богдан Лепкий: „З великих ДнТв” — В борбі

за волю. Літературна збірка з ілюстраціями. Ціна  
30 сот.

2. Філярет Колесса: „Воєнні Квартети" на муже-
ский хор, до сучасних поезій Б. Лепкого, Осипа 
Маковея, Василя Щ урата. Присьвята Українським 
Січовим Стрільцям. Ціна 2 К.

3. Сьвящ. О л. Коренець: Молитвениик для жовнТ-
рів УкраТнцТв Католииів. Ціна опр. 1 К. Розва- 
жаня з нагоди війни 40 сот.

4. Д о. В. Щурат — Ф. Колесса -. ЖовнТрсиі ПІсиТ О.
Ю . Федьковича. З  нотами. Ц іна 40 сот.
Згадані книжки набувати можна по означеній вис

міє цїнї за попередним надісланем гроший, в канцеля
рії Загальної УкраТнсьиоТ Культурної Ради, Відень 
ІП ІІ., В й гохх ід ав в е  32/12.

на рій 1916.
Одинокий український Календар

на р ік 1916.
Обнимаа і 18 аркушів друку великого

*  Р Містить і богато оповідань в теперішної 

веляюї доби: в жвтя украївських героїв жовні
рів І стрільців на поля бою і по шпиталях; 
в житя українською населеня на провінції і у 
Львові під панованвм відвічного ворога України; 
в житя переселенців у  Відня, Праві, Ґміндї, 
Вольфсберзї; українські делегати в чужих краях; 
історичні сиомпни в країв, добутих союзними 
війсками, і богато иншого цікавого матеріалу 
сучасної доби. Поезії найзнатнїйших наших 
поетів, численні ілюстрації майже на кождій 

Я стороні; оригінальна окладника — стрілець | /
■ 8 прапором.

ЦТна і 2 корони, а для членів Товариства, 
що зложили членську вкладку (4 кор.) за рік 
1916, ціна внижена на І кор. 50 сот. Н почтову 
пересилку треба долучити )0 сот. абс 45 сот. на 
пересилку рекомендовану.

На кредит, аа послїплатою ані в коміс 
Календарів не висилаєть ся

Замовленя слати на адресу: Канцелярія 
Товариства „Просвіта* Львів, Ринок ч. 10.

Також  можна Календар набути в Книгарня 
Наук. Тов. їм. Шевченка, Львів, Ринок ч. 10.

АСЕКУРУЙТЕ СВОЄ МАЙМО 
ВІД ОГНЮ В

„ДНІСТРІ»
Кождий Українець повинен асекуру- 
вати ся від огню , щоби на случай по
жежі не понести страти, бо достаток 

одиниці то добробит цілого народа.
Кождий Українець повинен  
асекуровати оя тільии в 
товлриотві ваа їи и и х обва- 

печень

„ДнТстер"
Нема жадного иншого україн
ського товариства асекурацийного, 

тільки один

„Д ністер"
„ДнТстер" рахує найдешевші оплати ва 

обевпеченя селянських будинків.
„ д н т г т а р "  звертав кождорічняй чистий 

виси своїм членам. *
.ДнТстер" оцінює та виплачує шкоди по 

огні скоро І ретельно, а на членів 
оцїнкової комісиї вапрошув все двох 
господарів.

„ДнТстер" дав підмоги українським ш ко
лам І бурсам, де виховують ся 
селянські ДІТИ.
Люди асекуровані в „ДнТстрІ” мо

жуть дістати повичку у всіх великих бан
ках і в товаристві взаімвого кредиту 
„Дністер*.

Власні фонди „Дністра* виносять 
8 кінцем 1913 року 4,473.970 кор<ж.

В „ДИТстрі" можна обезпачати 
від ирадежи з вломом движимостн вся
кого рода, а товариства кредитові готівку, 
цінні папери і векслї ва дешевою опла
тою премії.

Адреса „Дністра*:
Товариство взаїмних обезпечень 

„ДНІСТЕР" у Львові, 
у власнім домі ул. Руська ч. 20. Тел. 788.

З друкарнї „Дїла" Львів, Ринок 10. Видавець: „Діло**, стов. зар. з обм. пор. За редакцию відповідає: Др. Степам Барви.


